

無臂孩 遭電擊肺部肋骨傷殘 用腳考上大學

他失去雙臂，肺部被切除1/4，右肩取走了兩根肋骨。他叫蘇陽，日常生活全靠一雙腿完成，一個「從未把自己當什麼特殊群體」，憑着骨子裡不放棄的信念，用腳夾着筆考上了大學的堅強男孩。 ■雲南網

「現 在家中大大小小的獎狀有五十餘張。」高中時，蘇陽每次考試都在第一二名，有時別人用手還沒有做完的題目，蘇陽用腳已經寫完了，在2009—2010學年被評為校級三好學生。今年他以488分的成績考進了玉溪師院。說起今後的打算，蘇陽眼神堅定：「進入大學我一定要繼續好好學習，在家裡生活條件這麼艱苦的情況下，我還要求讀書，可能是自私的，但如果我不讀書，除了是一個沒有雙臂的殘疾人之外，便一無所有，那我拿什麼來報答我的母親，報答所有關愛我的人？」

「有時候練得雙腳都麻木了，我也從未想過放棄，想把困難變小，就只能先把自己變強大。」功夫不負有心人，經過幾個月的練習，蘇陽終於能夠用腳把衣服撐起，再把頭鑽進去；用腳趾夾着牙刷，伸到嘴邊，嘗試刷牙。每取得一點進步，他都興奮不已。就這樣，一個個奇跡在蘇陽的身上上演着，現在他用腳做事基本和正常人一樣靈活。

「渴望知識 報答母親關愛」 在家修養3年後，他重新回到了學校。考上初中後，蘇陽一直保持班上前10名。2007年，在雲南省希望之星英語口語大賽玉溪分賽區選拔賽中，蘇陽榮獲了一等獎，在《五好小公民》作文比賽中，獲得全國特等獎。蘇陽的母親說：

蘇陽出生在玉溪市通海縣太和街一戶普通家庭裡，父母在他很小時就離異了。在上三年級時，有一天蘇陽和同學在一家工廠玩耍，繞過變壓器下樓時，突然被強大的電流擊昏了。送到醫院後，他的雙臂沒保住，肺部由於被燒傷也切走了大半，那年蘇陽才9歲。

堅持不懈 練就一腳好功 3個月後，蘇陽回到家，還一心想着上學，只是在課堂上他什麼都做不了，原來一起玩的同學也和他疏遠了。那天放學回家後，蘇陽再未踏進校門。從此，穿衣、刷牙、吃飯、上廁所，全由母親蘇寶芝幫着完成。慢慢地，蘇陽感覺自己是一個累贅，必須得幫母親分擔一些家務事。先從洗菜開始，他試着用雙腳一葉一葉地剝開，母親看了欣喜若狂，找來了彈珠和扳手，讓蘇陽練習。

蘇陽雖然失去雙臂，但經過苦練，他可以快捷地用腳夾取桌上的書。網上圖片

蘇陽用腳寫字考上大學。網上圖片

「流亡政府」宣傳 加措無心參與

從達蘭薩拉歸來

悔悟

後來，我們被一個個地單獨叫到一個屋子裡問話。提問的是一個大鬍子，一看就不是藏族人，好像是個印度人，有兩個藏族人給他做翻譯。他們一個接一個地問了我很多問題，首先是問我的家庭情況，問得特別細，還不斷地問我跑出來的原因，總有點不相信的意思在裡面。有些問題還很不好回答，比如「你在境內生活得怎麼不如意？」「拉薩那邊漢人欺負藏人到什麼程度？」等等，還讓我說一些「漢人欺壓藏族」的事情。我在家鄉時基本上沒有與漢人打過交道，隨便編造假事我也不會，亂編瞎說總不是好事，於是我就說自己確實不太知道，就這樣過去了。

這些事情辦完以後，我們住在裡面等消息。有一天又來了兩個男的和三個女的，看樣子有的是藏族人，也有的像是外國人，讓我們填了一個表格，然後問我在國內時聽過什麼電台，內容是什麼，聽了以後有什麼想法等等。

體悟父母艱辛

記者：與這些不相識的人接觸，你沒有什麼擔心嗎？

加措：我一心想着去朝佛和學經，沒有什麼擔心的。再說了，到外面沒有什麼親戚朋友，還有人管吃管住，高興還高興不過來呢！

在等待安排去達蘭薩拉的這段時間，我認識了一個甘肅夏河的年輕女孩。她叫俄珠卓瑪，帶着一個孩子，本來想和我們一起到達蘭薩拉去，不幸的是她得了闌尾炎不能走了。她讓我幫她把孩子帶到達蘭薩拉的孤兒院去。我想，這個女人之所以求我幫忙是出於對我的信任，也可能因為看我是個僧人。出家人慈悲為懷，於是我就答應了她。

記者：你一個出家人帶個孩子，那可不是件容易的事。

加措：是的，這的確不是一件容易的事。我是第一次帶孩子，都不知道該怎麼照顧她。在去達蘭薩拉的路上，我一直把她抱在自己的懷裡，生怕把她凍着、餓着，一心想着安全地把她帶到目的地，祈禱這孩子能有一個好的未來。當我抱着這個小生命的時候，不禁又想起了我的母親。當年，她一定也是這樣把我抱大的。帶一個孩子真是太辛苦了，這讓我第一次體會到了做父母的艱辛。（加措頓了頓，點上一支煙慢慢吸了幾口，若有所思地沉默了好一陣。）

反感藏獨宣傳

我們進入印度後，在德里接待辦住了幾天。在那裡沒什麼事做，也沒有人問話，每天就是休息，洗洗涮涮。到了第七天晚上，德里接待辦門前來了一輛大客車，是「布達拉」牌。服務員和司機都是藏族人。出發後一路上還算順利。第二天天快亮時，我們到了達蘭薩拉。這輛客車直接把我們拉到「流亡政府接待辦」。

到那裡後，首先由一個老頭與我們談話，有些話還算有用，但很多全是廢話，現在想想純粹就是一種宣傳。

記者：那個老頭是怎麼講的呢？

加措：比如他對我們說：「漢人要是失去西藏，就會變得像乞丐一樣窮，他們擔心被餓死，所以抓着我們西藏不放，他們霸佔西藏的目的是為了吃飽肚子。」

記者：你為什麼認為他這些話是宣傳呢？

加措：我也不知道，就覺得這話與我們關係不大，也沒什麼用，像是在教育我們，而我是來學經的，這種話聽多了有點煩。

記者：經常召集你們開會嗎？

加措：倒也不是正兒八經地開會，就是把大家集中在一起像聊天一樣。除了我們這些從國內跑出去的，還有不少外國記者也來參加。這種談話幾乎每天都有。（連載16）

作者：肖林

重慶「桃花源」30萬招「陶淵明」

香港文匯報訊（記者 孟冰、王妍 重慶報導）「阡陌交通，雞犬相聞。其中往來種作，男女衣著，悉如外人。黃髮垂髫，並怡然自樂」，這雖然是陶淵明在《桃花源記》中描述的世外桃源生活，但現代人也有機會體驗。日前，重慶西陽桃花源正在面向全國招募「現代陶淵明」，當選者將生活在桃花源，以耕作、讀書為業，並能領取一年30萬元的高額薪金。

據桃花源景區負責人稱，招聘對象為微博小說作家，到桃花源耕田讀書；此外，該工作無任何學歷要求，凡是18至60歲的男女，皆可應聘。此外，「桃花源園主」一周只需工作4天，擁有每年2個月左右的年休假。招聘活動一經公開，便被譽為「2013年中國最美工作」。

重慶西陽桃花源景區位於渝、鄂、湘、黔4省市

西陽桃花源被譽為「最真桃花源」。網上圖片結合部的武陵山區腹地，由古桃源、伏羲洞、桃花源國家森林公園、西州古城、桃花源廣場5部分組成，總面積50平方公里，同時擁有國家5A級旅遊景區、國家森林公園、中國戶外運動訓練基地等稱號。

建築物似「秋褲」 網友極盡調侃

位於蘇州金雞湖畔的「東方之門」，最近幾天成為網上的熱點話題。上月27日，蘇州網友「常一二〇二」在其微博上，上傳了蘇州東方之門的一組圖片（見圖）。在隨後的幾天裡，這組照片被大量轉載。有網友調侃東方之門的造型像秋褲，也有的表示目前幕牆在建中的東方之門，像一條英倫風格的格子背帶褲，外立面上的格子和背帶紋路都很明顯。還有網友認為，有了東方之門這條「牛仔褲」，北京央視的「大褲衩」就不再寂寞了。

儘管網友極盡想像力調侃東方之門，但是在業內，這個建築造型設計卻受到了高度評價。南京一位搞房地產開發的人士表示，等到這幢大廈完工之後，他相信網友們會改變目前的看法。

大河網

「中國阿甘」172天跑完長征路

經過近半年的艱苦跋涉，被譽為「中國阿甘」、「馬拉松狂人」的謝佔軍，在上月27日實現了重慶跑紅軍長征路以及長跑支援奧運的願望，並跑回了自己老家河南。

謝佔軍今年33歲，河南人，現為東莞長安鎮一企業工人。據他介紹，自今年3月1日從江西瑞金出發，一路沿着紅軍長征路跑，於7月19日抵達延安，完成了自己的二萬五千里長征之旅。

他想到自己的身體狀況非常好，加之當時倫敦奧運也即將開幕，於是下決心跑向北京。最終，他不但跑到了北京，還從北京出發，跑回了自己的老家河南。

謝佔軍向記者表示，這次旅途使命有三個：挑戰長征路、支援奧運、突破一萬公里。在第172天，他的使命圓滿完成了，跑程還比目標中的一萬公里多了589公里。

《南方日報》

三年浴火重生 重見迷人玉樹

圖為玉樹地震後第一批建成並移交受災群眾入住的重建項目嶺新村。網上圖片

香港文匯報訊（實習記者 華文婷、張晨帆 青海報導）在玉樹，新建的居民房已經拔地而起連綿成片，學校、醫院等公共設施齊備。素有「黑頸鶴之鄉」之稱的隆寶灘仍可見黑頸鶴在此繁衍生息。玉樹浴火重生後的新貌讓人感到欣慰。

在建設中的玉樹縣結古鎮上，一切工作都井然有序。據悉，截至6月底，1,278個玉樹災後重建專案中已開工1,228個，累計完成重建投資280.1億元。玉樹災後重建取得重大成果，其中，離不開金融對其支撐和保障。

針對玉樹災後重建資金需求大的實際，青海省政府出台了《關於金融支持玉樹災後重建有關政策的實施辦法》，提出了八條措施，積極支持災後重建。據悉，這八條措施包括落實財政擔保貼息政策、建立信貸綠色通道、實施包片責任到行、加大信貸支持力度、推動企業上市、完善機制建設、推進保險業務發展、創新金融產品等。

今年是玉樹災後重建的決戰年，任務更加艱巨，重建人員以決戰2012，以社會主義新玉樹新面貌、向黨的十八大獻禮的決心挑戰極限，建設新玉樹。

漁民捕獲巨型「魔鬼魚」 長達8米

浙江省台州市漁民2日在福建外海捕獲一條素有「魔鬼魚」之稱的巨型蝠鱝（見圖），這條魚重達1噸多（2,000多斤），胸鰭展開長度近8米。據悉，蝠鱝是一種生活在熱帶和亞熱帶海域底層的軟骨魚類，體扁平，強大的胸鰭類似翅膀，在海洋中巡遊，胸鰭前有兩個薄、窄、似耳朵的突起，可以向口中收集食物，牙齒細小，主要以浮游生物和小魚為食。目前，這條蝠鱝被切割後運往市場銷售。

中新網

開學第一課

北京密雲檀營滿族蒙古族鄉中心小學3日開學，學生們穿上漂亮的民族服裝拉起了動聽的馬頭琴，開始新學期的第一堂民族音樂課。今年，密雲縣投資3,000萬元為該小學重建教學樓，孩子們在新樓裡迎來了新學期。新華社

歷史上今天 第四次世界婦女大會在京開幕

1995年9月4日，聯合國第四次世界婦女大會在京開幕。會議選舉中國人大常委會副委員長、中國婦聯主席、世婦會中國政府代表團團長陳慕華任聯合國第四次世界婦女大會主席。

這次世婦會共召開了16次全體會議，197個國家和地區的代表以及國際組織、非政府組織的代表在平等、求實的氣氛中就消除貧困、制止戰爭、制止對婦女施行暴力、消除男女不平等問題展開了熱烈辯論，取得了較為一致的意見。大會通過了旨在加速執行《內羅畢戰略》的《北京宣言》和《行動綱領》，集中體現了各國代表和婦女的意志和智慧，對今後5年世界婦女運動的任務、目標做了明確的規定。

這次大會是聯合國歷史上規模空前的一次盛會，出席者達1.76萬人，還有3萬多人參加了世婦會的輔助性會議——非政府組織婦女論壇。這次大會對於提高各國婦女地位，增進各國人民特別是婦女間的了解和友誼，促進人類進步事業，有着重大意義。

1995年9月4日，聯合國第四次世界婦女大會在京開幕。網上圖片